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Kleine Anfrage 692 
des Abgeordneten Daniel Freiherr von Lützow (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Innerdeutsche On-Demand-Flüge vom Verkehrslandeplatz Strausberg – Perspektiven 
der Flugplätze im Land Brandenburg 

Vom Verkehrslandplatz Strausberg werden nun innerdeutsche Flüge „on demand“ angebo-
ten. Dabei wird erst eine Buchungsanfrage gestellt, dann ggf. ein Flug geplant und angebo-
ten und danach gebucht.1 Auch am nur 20 Kilometer entfernten Flugplatz Neuhardenberg 
ist eine Ausweitung des Betriebs beabsichtigt.2 Der Flugplatz Müncheberg-Eggersdorf ist 
nur 15 Kilometer entfernt. 
 
Ich frage die Landesregierung: 

1. Welche Start- und Landebahnen mit welchen Abmessungen und welchem Belag sind 
am Verkehrslandeplatz Strausberg für welche Betriebsarten und welche Luftfahrzeuge 
genehmigt? 

2. Welche technischen Vorkehrungen müssen für innerdeutsche Flüge ggf. noch ge-
schaffen werden? 

3. Welche rechtlichen Voraussetzungen müssen für innerdeutsche Flüge ggf. noch ge-
schaffen werden? 

4. Welche Besonderheiten ergeben sich aus der Nähe zu den beiden weiteren Flugplät-
zen i. S. d. Vorbemerkung? 

5. Wie viele Flugplätze mit welchen Start- und Landebahnabmessungen, mit welchem 
Belag und für welche Luftfahrzeuge sind im Land Brandenburg in Betrieb? 

6. Welche Abstände müssen diese bei welchem Verkehr voneinander haben? 

7. Welche Abstände müssen diese zum Flughafen BER und zu militärischen Flugplätzen 
haben? 

 
1 Vgl. „Bald komfortabel abheben“, in: Märkische Oderzeitung, Presse- und Terminübersicht Landtag Bran-
denburg vom 18.09.2025. 
2 Vgl. Kleine Anfrage Nr. 654 „Instrumentenflug und größere Maschinen auf dem Sonderlandeplatz Neu-
hardenberg“, in: https://www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/parla-
doku/w8/drs/ab_1700/1719.pdf (10.09.2025), abgerufen 29.09.2025. 
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8. Inwieweit nimmt das Land Brandenburg auf eine ganzheitliche Entwicklung all dieser 
Flugplätze Einfluss, damit kein landesweiter unkoordinierter Flickenteppich aus den 
Einzelaktivitäten örtlicher Akteure entsteht? 

 

 


	1. Welche Start- und Landebahnen mit welchen Abmessungen und welchem Belag sind am Verkehrslandeplatz Strausberg für welche Betriebsarten und welche Luftfahrzeuge genehmigt?
	2. Welche technischen Vorkehrungen müssen für innerdeutsche Flüge ggf. noch geschaffen werden?
	3. Welche rechtlichen Voraussetzungen müssen für innerdeutsche Flüge ggf. noch geschaffen werden?
	4. Welche Besonderheiten ergeben sich aus der Nähe zu den beiden weiteren Flugplätzen i. S. d. Vorbemerkung?
	5. Wie viele Flugplätze mit welchen Start- und Landebahnabmessungen, mit welchem Belag und für welche Luftfahrzeuge sind im Land Brandenburg in Betrieb?
	6. Welche Abstände müssen diese bei welchem Verkehr voneinander haben?
	7. Welche Abstände müssen diese zum Flughafen BER und zu militärischen Flugplätzen haben?
	8. Inwieweit nimmt das Land Brandenburg auf eine ganzheitliche Entwicklung all dieser Flugplätze Einfluss, damit kein landesweiter unkoordinierter Flickenteppich aus den Einzelaktivitäten örtlicher Akteure entsteht?

